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TCMB bu ayki Para Politikas› Kurulunda gerekti¤inde likidite senedi ihraç edebilece¤ini
belirtmifltir. Bu likidite senetleri iskontolu ve azami 91 gün vadeli olacak flekilde ihraç
edilecektir. Bu senetlerin stopaj ve BSMV aç›s›ndan durumu hakk›nda afla¤›daki hat›rlatmay›
yapmakta fayda görüyoruz.

Mevcut uygulamada da D‹BS'lerin itfa gelirleri üzerinden BSMV ödenmesi söz konusu
de¤ildir. Portföydekilerin kati sat›fl› halinde ise bankan›n al-sat kazanc› üzerinden ve ayr›ca
ters repo gelirleri üzerinden %1 oran›nda BSMV ödenmektedir.

Likidite senetleri de ayn› esaslara tabi olacakt›r.  Zira, Gider Vergileri Kanunu'nun istisnalarla
ilgili 29. maddesine 5615 say›l› Kanun’un 17. maddesiyle 04.04.2007 tarihinden itibaren
geçerli olmak üzere afla¤›daki madde eklenmifltir.

c) Hususi kanunlarla her türlü vergiden istisna edilmifl olan esham ve tahvillerin faiz, temettü ve ikramiyeleri
(5615 say›l› Kanun’un 17. maddesiyle eklenen ibare Yürürlük; 04.04.2007) ile Merkez
Bankas›nca ihraç edilen likidite senetlerinden elde edilen faiz gelirleri,

Dolay›s›yla likidite senetlerinin itfas›nda elde edilecek gelirlerin BSMV'den istisna
tutulmas› gerekmektedir. Öte yandan, portföydekilerin kati sat›fl› halinde ise bankan›n al-
sat kazanc› ve ayr›ca ters repo gelirleri üzerinden 18.07.2007 tarih ve 26586 say›l› Resmi
Gazete'de yay›nlanan 2007/12392 say›l› Bakanlar Kurulu karar› uyar›nca %1 oran›nda BSMV
ödenecektir.

Di¤er taraftan, likidite senetlerinin Geçici 67. madde aç›s›ndan aynen D‹BS'lerde oldu¤u
gibi dikkate al›nmas› uygun olacakt›r.


